长春公租房申请报名开始了

为有序做好长春市公共租赁住 房(以下简称"公租房")实物配租工 作,根据《长春市保障性住房实物配 租与租赁补贴分配管理办法》(长府 发(2013)12号)、《长春市公共租赁 住房管理办法》(长府发(2013)13 号)等有关规定,结合长春市实际, 于2025年9月22日至9月30日期间 (法定节假日不受理),组织开展长 春市公租房申请报名工作。

据了解,公租房是指政府提供 政策优惠,解决住房困难群体的基 本居住需求,面向城市中等偏下收 入家庭出和的具有保障性质的住 本次可供配租房源共1400套。 分布长春市8个公租房小区。二道 区惠泽园一期、二期基准和金4元/ 平方米/月,宽城区首山逸居基准租 金9元/平方米/月、基隆逸居、团山 小区基准租金6元/平方米/月,绿园 区西城家园基准租金10元/平方米/ 月、润民大成基准租金7元/平方米/ 月,南关区南部家园基准租金8元/ 平方米/月,实际租金根据楼层、朝 向等情况略有浮动,以申请人具体 选择的房源为准。上述房源一室户 型734套、二室户型666套,符合以下 条件的家庭仅可以选择一室户型: 一)1口人家庭;(二)夫妻关系、申 请人关系为母女或父子关系且子女 年龄未满18周岁的2口人家庭。其 他家庭可以申请二室户型。符合申 请二室户型的家庭可以向下选择一 室户型,符合申请一室户型的家庭 不得向上选择二室户型。

公租房申请条件为:本市户籍 家庭需同时满足以下条件: 1.本市 城镇户籍家庭或无土地的本市农业 户籍家庭; 2.主申请人和共同申请 人在本市没有住房,且5年内没有房 产转移记录; 3.家庭人均月收入 3000元以下(含3000元),工商注册 的注册资本金或股权投资不超过15

在本市新就业1年以内的中专 以上学历职工需要同时满足以下条 件:1.具有中专以上学历,毕业时间1 年以内,与用人单位签订劳动合同: 2.主申请人和共同申请人在本市没 有住房,且5年内没有房产转移记 录; 3.家庭人均月收入3000元以下 (含3000元),工商注册的注册资本 金或股权投资不超过15万元

(三)在本市稳定就业的外来务 工人员需要同时满足以下条件:1.申 请之日前一年以内在本市连续缴纳 养老保险、医疗保险或者公积金其 中一种6个月及以上; 2.主申请人和 共同申请人在本市没有住房,且5年 内没有房产转移记录:3.家庭人均月

收入3000元以下(含3000元),工商 注册的注册资本金或股权投资不超

本市户籍家庭是指,户籍所在 地属于朝阳区、南关区、宽城区、 道区、绿园区、长春新区、净月区、经 开区、汽开区、中韩示范区、莲花山 区、双阳区的家庭,其他均按照外来 务工人员要求申报。其中,双阳区 户籍人员申请市本级公租房,申请 家庭在符合本市户籍家庭相关条件 同时,主申请人必须在本市除双阳 区外的其他任一城区(开发区)有固 定工作,且在申请之日前一年以内 缴纳养老保险、医疗保险或者公积 金其中一种,缴纳时长不受限制。

同时还要进行共同申请人认 定、申请家庭房产认定、申请家庭收 入认定等,申请家庭按照轮候顺序 应选未选,或者选后收到入住通知 后1个月内未办理手续的,视为自动 放弃,取消轮候资格,2年内不得参 与实物配租。符合特殊照顾租住低 楼层(1-3层)的轮候家庭,按照轮 候顺序选房时,房源库内无低楼层 房源时,可以暂时不予选房,待有合 适房源时优先分配,但因房源地点、 环境、户型等原因不予选房的除外, 按自动放弃处理。

城市晚报全媒体记者 陆续

"蓝天之下 探趣启蒙"

航空航天主题亲子活动精彩纷呈



纸飞机挂满树林 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

9月21日上午9点30分, 长春市西部新城公园绿地管 理中心"双园秋韵 逐梦长 空"献礼2025年长春航空展 系列活动之"蓝天之下 探趣 启蒙"航空航天主题文化沙 龙亲子活动,在天香公园内 火热开启。

本次活动是由同心街道 天香社区携手天香公园,在 航展期间共同策划举办。活 动前,天香社区充分整合辖 区资源,依托天香公园优良 的自然环境与设施条件,为 活动设置了多个特色体验

活动现场处处洋溢着欢 乐与活力。烘焙区,孩子们 戴着小厨师帽,在家长和志 愿者的指导下制作小蛋糕, 设置航空造型装饰: 扭扭棒 编织区更是创意十足,彩色 扭扭棒在手中变成"小卫 星""小飞机""小火箭",诞 生出一个个充满想象力的 "未来航天器",孩子们举着 自己的作品,兴奋地向家长

展示;早教互动区中,老师 用生动的语言和互动方式, 为孩子们讲解基础的航空 知识,孩子们也用稚嫩的小 手认真制作简易飞机,家长 则在一旁辅助加油;排球区 里,孩子们认真地向教练学 习动作,互相传球,随着排 球的起落,汗水与笑容一同 绽放,

此外,现场还贴心提供 免费义剪、趣味寻宝等暖心 义剪区前,理发师耐 服务。 心询问家长需求,修剪发 型:趣味寻宝环节里,工作 人员向现场亲子家庭宣传 垃圾分类,孩子们捡拾隐藏 在草坪中的纸条"小垃圾" 到兑奖处兑奖,玩儿得不亦

现场,公园还精心布置 了彩色的纸飞机装饰墙悬挂 在树林中,印有飞机、火箭 星球图案的背景板墙立在活 动入口,引得亲子家庭纷纷 驻足拍照。

城市晚报全媒体记者 吕闯

沈白高铁即将正式通车 白山各高铁站推出旅客接驳运输服务

9月底,沈白高铁即将正式通 车,为切实做好沈白高铁开通后的 道路运输服务保障工作,白山市交 诵运输局多次召开专题会议进行研 究部署,成立工作专班统筹推进各 项准备工作,并与铁路部门积极对 接,建立协同工作机制,共同做好旅 客接驳运输服务。

白山东站方面主要采取以下措 一是延伸市内公交线路,将1路、 19路公交延伸至高铁站。二是开通2 条高铁公交专线,G1路新中医院至 高铁站,G2路交警支队至高铁站,根 据高铁时刻表提前一小时发车,票价 实行市场调节价。三是优化出租车 服务,综合客运枢纽内设有出租车专 用候客区,方便乘客有序乘车。市区 外的出租车和网约车可在指定区域 送客。四是城乡公交衔接,19条城乡 公交线路,其中8条(如红土崖、三道 沟等)可在枢纽内购票直法,并可免 费接驳其他线路乘客至火车站、红旗 贸易城进行换乘。五是城际客运班 线衔接,将临沂、青岛、大连等8条长 途客运班线调整至综合客运枢纽首 发。六是强化市县运输组织,湾沟 松树等路过综合客运枢纽的客运车 辆,可在北线两侧港湾式公交站停 靠,江源方向利用现有城际公交衔 接,靖宇方向采用现有城际公交和定 制客运互为补充的方式衔接,临江方 向拟新开通定制公交,保障各相关县 (市)区群众的出行需求。七是准备 40台应急运输保障车辆,及时应对旅 客滞留等突发情况。八是与汽车租 **赁企业洽谈合作,设置和车网点,投**

放不同车型的租赁车辆。

江源东站方面,将大安村、松树 镇2条线路,延伸至高铁站,并新开 诵湾沟客运站至高铁站公交线路。 同时,准备10台应急运输保障车辆, 随时应对突发情况。

长白山西站方面,一是新开通高 铁站至华美胜地度假区等7条客运班 线,投入28台客车。二是合理调配出 租车运力,现有382台出租车基本可 满足需求,旅游高峰期将从泉阳镇 露水河镇、抚松镇调配328台出租车 予以补充。三是储备40台应急车辆, 做好应急运输保障准备。四是增加 汽车租赁服务,拟在高铁站旁设置租 车网点,最多可投放100台租赁车辆, 预计9月28日前投入运营

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

蓝天之下 警护航展



交警疏导交通 长春市公安局供图

2025空军航空开放活动 和长春航空展现场人潮涌 动、热闹非凡,长春公安的藏 蓝身影穿梭其中,全力守护 这场航空领域的顶级盛宴, 用忠诚担当、倾力奉献、辛勤 汗水,让"国之重器"更加耀 眼,让"逐天之客"安心观展。

为确保这场蓝天盛会的 平安顺利举办,长春公安提 前部署、精心组织,每日部署 警力2542人,全面投入各项 安保工作中,积极营造安全 有序的观展环境。

凌晨4时,晨光微亮,交 管支队民辅警提前到岗指挥 交通、疏导车流、停车指引, 全力维护展馆周边交通秩 序。

观展区内,民辅警们不 间断巡逻,密切关注现场情 况,随时准备为观展游客提 供帮助,他们的身影穿梭在 各个展区之间,成为航空展 一道流动的安全防线。

"看到警察在身边,我们 观展更安心了。"一位现场游 客说道。民辅警们专业、文 明执勤的形象,给前来观展 的群众留下了深刻印象。

点点滴滴的努力,自始 至终的坚守。长春公安用心 用力用情守护这场兼具硬核 科技与人文温度的蓝天嘉年 华,长春公安民辅警用实际 行动,为航空产业高质量发 展贡献力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春轨道交通创新推出航空展纪念票

近日,长春轨道交诵推出的航 空展纪念次卡受到市民及游客热 捧 这一创新票务产品首次通过轨 道交通1号线长春站北站、2号线解 放桥站, 票卡自助办理机限量投放, 成为航展期间的文旅新亮点。

此次纪念票共计投放2500张 航展期间每日不定量供应,每台自 助办理机存储上限为300张(销售情 况,后续可能增发)。尽管投放数量 有限,但市民尤其是外地来长参观 航空展的旅客购买热情高涨,纪念 票不仅成为航空展记忆的载体,更 以交通功能为纽带,为长春文旅传 播增添助力。

此次纪念单程票首次采用票卡 自助办理机售卖,实现多重效益升 级:一是显著提升售票效率,优化出 行体验;二是通过智能化设备替代部 分人工环节,有效降低运营成本;三 是借助自助设备的数据记录功能,增 强票务管理的精准度与营销针对性。

外地游客若因行程匆忙,未能 在线下购买到纪念票, 也无需遗



航空展纪念票 长春轨道交通集团供图

长春轨道交通集团将在长春轨 道交通抖音直播间开启线上售卖通 道,届时,外地游客通过网络就能轻 松购买到这份独具意义的航空展轨 道交通纪念票,将长春航空展的美 好回忆带回家。

从乘客购票习惯的优化,到车 站运营模式的智能化转型,再到票 务管理体系的完善,此次纪念票投 放的影响覆盖多个层面。它不仅是 长春轨道交通探索"轨道交通+文 化+文旅"融合的一次成功尝试,更 成为城市公共交通向智能化、服务 多元化发展的重要体现,为后续创 新服务积累了宝贵经验。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪